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Comunicato Stampa

CONFINDUSTRIA VENETO, RAFFAELE BOSCAINI ELETTO PRESIDENTE:
DICHIARAZIONE DI PAOLA CARRON, PRESIDENTE DI CONFINDUSTRIA VENETO EST

(Padova-Treviso-Venezia-Rovigo - 24.02.2025) - «A nome di tutta Confindustria Veneto Est desidero esprimere le congratulazioni a Raffaele Boscaini per l’elezione alla Presidenza di Confindustria Veneto. È un riconoscimento al lavoro svolto in questi anni, al servizio del territorio veronese e dell’intera comunità imprenditoriale.
Boscaini saprà certamente interpretare al meglio le istanze e le aspettative delle imprese venete, in un momento complesso che richiede dialogo, unità e visione innovativa per uscirne più forti.
Siamo certi che il nuovo Presidente saprà consolidare lo spirito di unità e coesione e costruire assieme alla squadra di Presidenza proposte e soluzioni per difendere e rilanciare in Veneto, in Italia e, prima di tutto, in Europa il nostro bene più grande: l’industria, il lavoro e le imprese. Un plauso sentito a Lorraine Berton, che ci ha ricordato che solo tramite lealtà, spirito di squadra e di servizio potremo costruire la Confindustria Veneto che vogliamo». Così Paola Carron, Presidente di Confindustria Veneto Est sulla elezione di Raffaele Boscaini alla Presidenza di Confindustria Veneto per il quadriennio 2025-2029.

[bookmark: _Hlk188466794]«Allo stesso tempo - aggiunge Carron - ringraziamo Enrico Carraro per la guida e dedizione in questi anni difficili, dal Covid alla crisi energetica, al servizio delle imprese e della crescita del Veneto».
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