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Comunicato Stampa

CONFINDUSTRIA VENETO EST: NOMINATI I 15 REFERENTI DI TERRITORIO

Il Consiglio Generale, su proposta della Presidente e dei Vicepresidenti di Territorio, ha rinnovato le cariche per il quadriennio 2024-2028.

La Presidente Paola Carron: «Sono la nostra prima linea sul territorio. Lavoreremo assieme fianco a fianco,
per garantire la massima partecipazione, il rispetto dell’identità dei nostri territori, l’ascolto delle imprese
e la risposta da parte dell’Associazione»


(Padova-Treviso-Venezia-Rovigo - 04.03.2025) - Il Consiglio Generale di Confindustria Veneto Est, riunito nei giorni scorsi nella sede di Venezia-Marghera, su proposta della Presidente Paola Carron e dei Vicepresidenti di Territorio, ha approvato la nomina dei Referenti di Territorio per ciascuna delle 15 Rappresentanze territoriali in cui si articola l’organizzazione associativa nei territori di Padova, Treviso, Venezia, Rovigo. Rimarranno in carica fino al termine del quadriennio 2024-2028.

Nell’ambito del grande progetto che ha dato vita a Confindustria Veneto Est e alla sua organizzazione, oltre ai Vicepresidenti Delegati di Territorio, i Referenti di Territorio sono una figura chiave di ascolto, presidio delle specifiche istanze ed esigenze delle imprese su temi di interesse a livello locale e di raccordo con l’Associazione per poter essere ancora più prossimi e incisivi con le attività di rappresentanza e i servizi.

Sono stati nominati Referenti di Territorio:

PROVINCIA DI PADOVA
· Margherita Gabrielli (Amministratrice Delegata Metalservice S.p.A. - Gruppo Gabrielli) Referente Cittadella;
· Marco Greggio (Consigliere Delegato Rino Greggio Argenterie S.p.A.) Referente Ovest Colli;
· Cinzia Mazzon (Amministratrice Delegata Walmaz Stampi S.r.l.) Referente Camposampierese;
· Matteo Scattolin (Direttore Stabilimento Hitachi Energy Italy S.p.A.) Referente Este;
· Fabio Voltazza (Amministratore Delegato Pressofusione Saccense S.r.l.) Referente Piovese.

PROVINCIA DI ROVIGO
· Marco Rossi (Amministratore Delegato IRSAP S.p.A.) Referente Rodigino;
· Mauro Zennaro (Presidente Zennaro Legnami S.r.l.) Referente Delta e Chioggia.

PROVINCIA DI TREVISO
· Giorgia Giacchetto (Amministratrice Unica Veneto Vetro S.r.l.) Referente Montebellunese;
· Massimo Granzotto (Presidente Granzotto S.r.l.) Referente Coneglianese/Vittoriese;
· Antonio Magoga (Amministratore Delegato Casa di Spedizioni Casarin S.r.l.) Referente Trevigiano;
· Francesco Ongaro (Amministratore Delegato Trevigroup S.r.l.) Referente Opitergino/Mottense;
· Paolo Santi (Amministratore Delegato Sac Serigrafia S.r.l.) Referente Asolano/Castellano.
 
PROVINCIA DI VENEZIA
· Barbara Bergamaschi (Amministratrice Unica Antincendi Marghera S.n.c.) Referente Veneziano;
· Massimo Gatti (Amministratore Unico Gatti S.r.l.) Referente Mirano/Dolo;
· Federico Rorato (Amministratore Unico Sandonauto S.r.l.) Referente San Donà/Portogruaro.

«In Confindustria Veneto Est, le Referenti e i Referenti di Territorio, assieme ai Vicepresidenti Delegati, svolgono un ruolo cruciale per le oltre 5mila imprese associate - ha dichiarato la Presidente Paola Carron -. Rappresentano la nostra prima linea sul territorio capace di garantire la massima partecipazione, il rispetto dell’identità che rende unici i nostri territori, la più ampia capacità di ascolto e di risposta da parte dell’Associazione. Al centro dell’attività delle Rappresentanze territoriali c’è la capacità di fare rete, anticipare le tendenze e i bisogni delle imprese, proporre soluzioni. Dalle infrastrutture locali alla viabilità, dai fabbisogni di manodopera alla banda larga, lavoreremo assieme fianco a fianco, per dare voce alle associate, e forza al nostro operato. I miei complimenti e i migliori auguri di buon lavoro e un caloroso ringraziamento ai Referenti uscenti».


Confindustria Veneto Est - Area Metropolitana Venezia Padova Rovigo Treviso, per dimensioni e rilevanza, è la seconda associazione territoriale del Sistema Confindustria con 5.081 imprese associate per circa 278.000 collaboratori. Opera in un territorio chiave della cultura d’impresa e dell’economia italiana, uno dei primi poli manifatturieri, con una forte presenza anche nei servizi innovativi e proiezione internazionale. Un territorio con 2 milioni 900 mila abitanti, forte di un Pil aggregato di 102,8 miliardi di euro (5,4% del totale nazionale), oltre 323 mila unità locali, pari al 60,2% del totale regionale (5% del dato nazionale), con 1,3 milioni di occupati di cui 441 mila nell’industria e costruzioni e un tasso di disoccupazione al 4,9% nel 2023 (Italia 7,7%). Qui si concentra il 55,3% del valore aggiunto manifatturiero del Veneto e il 6,7% di quello nazionale (32,5 miliardi nel 2023). Nei primi nove mesi 2024 è di 27,7 miliardi di euro il valore delle esportazioni dell’area vasta (38,3 miliardi nell’intero anno 2023), con una variazione del -2,7% su base annua, in linea con il Veneto, pari al 46,6% dell’export regionale e al 6,0% di quello dell’Italia.
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