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PAPA FRANCESCO, CONFINDUSTRIA VENETO EST: IL CORDOGLIO DELLA PRESIDENTE PAOLA CARRON, «UN MOMENTO DI RACCOGLIMENTO NELLE AZIENDE»

«Il Suo richiamo ad essere “buoni imprenditori” che conoscono “l’odore del lavoro” continuerà a ispirare il nostro impegno»


(Padova-Treviso-Venezia-Rovigo - 23.04.2025) - «Con profonda commozione e riconoscenza, la comunità delle donne e degli uomini di Confindustria Veneto Est si unisce al dolore della Chiesa cattolica e del mondo intero per la scomparsa di Papa Francesco, uomo di speranza contro ogni difficoltà, che ha parlato al cuore di tutti, credenti e non credenti, e si è speso fino alla fine per il dialogo, la pace e il principio di umanità».

«Ricordo con grande riconoscenza il Suo richiamo, rivolto nell’Udienza all’Assemblea di Confindustria 2022, ad essere “buoni imprenditori” che conoscono “l’odore del lavoro”, a crearlo per tutti, in particolare per i giovani, il richiamo alla condivisione, alla cura del bene comune, all’integrazione dei migranti attraverso il lavoro dignitoso. La risposta a quel richiamo e il Suo esempio continueranno a ispirare il nostro impegno quotidiano».

«In segno di cordoglio, invito tutte le imprese associate nei territori di Padova, Treviso, Venezia e Rovigo ad osservare un momento di raccoglimento, tra oggi e sabato 26 aprile, data dei funerali del Santo Padre». Così Paola Carron, Presidente di Confindustria Veneto Est.
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