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Comunicato Stampa

EXPORT DAYS ANIMA 2025: IL 26 GIUGNO LA TAPPA VENETA.
ATTESI 32 BUYER DEL COMPARTO MECCANICO DA 19 PAESI ESTERI

Giovedì 26 giugno, dalle 9:30 al Move Hotels di Mogliano Veneto, l’evento di ANIMA Confindustria per l’internazionalizzazione delle imprese, in collaborazione con Regione del Veneto, Confindustrie territoriali del Veneto e Venicepromex.

Intervengono tra gli altri la Consigliere Delegata Confindustria Veneto Est Silvia Moretto, il Vicepresidente ANIMA Alberto Zerbinato, l’Assessore Federico Caner, il Presidente ICE Matteo Zoppas, Mario Pozza Presidente Assocamerestero. Quindi spazio agli incontri B2B tra 70 imprese venete e gli operatori esteri


(Padova-Treviso-Venezia-Rovigo - 24.06.2025) - Lo scenario già complesso (dazi sull’export e incertezza), aggravato dal conflitto Israele-Iran, accresce l’interesse per la V edizione degli Export Days ANIMA 2025, l’evento dedicato alla promozione delle opportunità di business e dell’internazionalizzazione delle imprese del comparto meccanico, che arriva per la prima volta in Veneto, il 26 giugno 2025, dalle ore 9:30 al Move Hotels di Mogliano Veneto (Via Bonfadini, 1).

Gli Export Days rappresentano un appuntamento ormai consolidato, frutto della collaborazione tra ANIMA Confindustria Meccanica Varia, Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale e Agenzia ICE, quest’anno realizzato per la tappa veneta in collaborazione con Regione del Veneto, alcune delle più importanti rappresentanze confindustriali, tra cui Confindustria Assafrica & Mediterraneo, Confindustria Veneto Est, Confindustria Belluno Dolomiti, Confindustria Verona, Confindustria Vicenza, e Venicepromex.

Il programma della tappa veneta degli Export Days (dopo Piemonte e Lombardia il 24-25 giugno) prevede per la mattina di giovedì 26 giugno una prima sessione plenaria, dalle ore 9:30 alle 11:00, con gli interventi di Silvia Moretto, Consigliere Delegata per gli Affari Internazionali Confindustria Veneto Est, Alberto Zerbinato, Vicepresidente per la Promozione e le Relazioni Internazionali ANIMA Confindustria, Federico Caner, Assessore a Fondi UE, Turismo e Commercio estero Regione del Veneto, Matteo Zoppas, Presidente ICE, Mario Pozza, Presidente Assocamerestero, CCIAA Treviso - Belluno ǀ Dolomiti e Venicepromex, Lorenza Chiampo SACE, Viola Di Caccamo Simest, Luca Zoppelletto, Consigliere Delegato Confindustria Vicenza. Seguiranno, dalle ore 11:00 alle 18:00, le sessioni di incontri B2B tra 70 aziende venete del comparto meccanico e i buyer esteri.

Per gli Export Days sono stati selezionati 32 operatori stranieri ai quali si rivolge l’offerta tecnologica italiana e che interagiranno in oltre 400 incontri B2B con le aziende venete, provenienti dai seguenti mercati target: Nord America (Canada), Sud America (Brasile, Cile, Colombia), Medio Oriente e Nord Africa (Arabia Saudita, Emirati Arabi Uniti, Kuwait, Oman, Qatar, Tunisia); Asia e Oceania (Australia, India, Indonesia, Kazakhstan); Africa Sub-Sahariana (Angola, Congo Brazzaville, Ghana, Mozambico), Europa (Polonia).

LA STAMPA È INVITATA A PARTECIPARE ALLA SESSIONE PLENARIA
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